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（議事日程） 

日程第１  報告事項   令和６年度 目黒区立中学校における部活動の

状況について 

資料配付 

・令和６年８月行事予定表 
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（午前９時３０分開会） 

 

○教育長    令和６年第２２回目黒区教育委員会定例会を開会します。本

日の欠席委員は松村委員です。欠席職員はいません。署名委員

は若井田委員です。 

        それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１   令和６年度 目黒区立中学校における部活動の状況について

（報告事項）） 

 

○統括指導主事 （資料により説明） 

○教育政策課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     区外の学校の前を通ると、〇〇大会優勝や、〇〇賞受賞とい

った立て看板等が掲示されているところを度々見かけますが、

目黒区の学校でも、立て看板や横断幕を設置しているのでしょ

うか。そのようなものがあると、周辺地域の方々に生徒の頑張

りを伝えることができるため、とても大事なことだと思います。 

○統括指導主事 例えば都大会や上位大会に出場した際に、各中学校で拡大印

刷した掲示物を玄関先に飾ったり、校内に貼り出すことがあり

ます。また、朝礼等の後に表彰を行うこともあり、全校生徒の

前で改めて表彰することで、生徒にとってもさらに励みになり、

チームが１つにまとまったり、さらに活躍しようという意欲が

向上しているように思われます。 

○委員     以前、子どもたちの野球の試合を観戦した際に、合同チーム

の存在を知りました。合同チームが編成される傾向はいつ頃か

ら始まったのでしょうか。 

        例えば、目黒中央中学校の野球部について、資料では現在男

子が３２名、女子が２名の計３４名で、一見多く見えますが、

３年生の約１５名は６月で引退し、２年生も約１５名いますが、

その半数はクラブチームに所属しています。１年生も５人程度

入部しましたが、やはり半数程度はクラブチームに所属してお

り、実際に練習に参加できる人数は少なく、大会にも不参加の

場合もあるため、見かけの人数が多い目黒中央中学校でも、合

同チームになる可能性があると思います。目黒区に限らず、近

隣区でも同様だと思いますが、いつ頃から合同チームが編成さ
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れる傾向なのでしょうか。 

○統括指導主事 種目により異なりますが、合同チーム自体はかなり古くから

ありました。多くの人数の確保が必要な種目については、合同

チームを組まなければ参加できないこともあるため、２０年以

上前から合同チームを編成しているところもあります。 

        また、上位大会への参加資格も種目ごとに決まっているため、

中体連の大会、クラブチーム等が主催する大会等でそれぞれ規

定に合わせて、チームを編成している状況です。 

        部活動の地域連携・地域移行の進行に伴い、最近は野球部、

サッカー部についても、クラブチームが大会に参加することも

あります。部活動だけで見ると大会への参加の機会が減ってい

るように見えることもありますが、クラブチームの大会も含め

て考えると、子どもたちにとっては逆に機会が増えているので

はないかと考えています。 

○教育長     その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        ここで、議事の都合により暫時休憩とします。 

 

（午前９時４４分から午前９時４５分まで 休憩） 

 

○教育長    休憩前に引き続き会議を開きます。 

        ８月６日及び１３日の教育委員会は休会とします。 

 

 

 資料配付 

 ・令和６年８月行事予定表 

 

 

○教育長    その他なにかありますか。 

        特にないようですので、以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前９時４６分閉会） 

 

 


